

# SAMOBORSKI LIST

Glasilo za promicanje lokalnih interesa.

God. VIII.

Broj 38

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.  
PRETPLATA na četvrt godišne iznosi za domaće pretplat-  
nike K 1-70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo  
K 2-25. Na po i na cijelu godišnu razmjerno više.  
Pojedini broj stoji 16 filira.  
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv.

U Samoboru  
21. rujna 1913.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petlini redak u re-  
dakcionom dijelu 20 fil. u oglašnom 10 fil. Za oglaš, koji  
se više puta uvrtiču, daje se znatan popust.  
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.  
Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

## Teška vremena.

Tužbe na teška vremena ne prestaju. Sto više, sve se jače osjeća breme teških ozbiljnih vremena gdje raste danomice cijena životnim namirnicama, a s ovom pojavom ne diže se uporedo zarada, niti ne namiču nužna sredstva za svagdanje potrebe života.

Ovi pojavi su danas općeno poznati, jer se i općeno opažaju. Ne može dakle ni Samobor biti izuzet iz ovih prilika. Može se pače ustvrditi, da se u njem ova teška vremena opažaju jače negoli u mnogim drugim mjestima. „Naš Samobor sve više propada“ — to je stereotipni vapaj, što ga često slušamo iz ustiju našega općinstva. I ne posve bez razloga. Samobor je uglavnom obrtničko mjesto, a naš mali obrt proizvodi tešku krizu. Uz ova zla vremena, što se svuda osjećaju, a namiču se silom izvanjih prilika, naš obrtnik nalazi se na još težim kušnjama. Ni pored najbolje volje i vještine ne može da se uspješno bori protiv svih onih nedaća, koje ga biju. A jednako zabrinjavaju ova zla vremena i trgovca, eko-  
firma, činovnika i svakog onog pojedinca, koji mora da učestvuje u životnoj borbi.

Da naš Samobor doista ne napreduje, to je istina, pred kojom ne smijemo zatvoriti oči. Mislimo pod time njegovu materijalnu stranu i sve one uvjete, koji su nužni da se razvije blagostanje u mjestu. Obrtnik nam propada, ekomom kuburi kako radi nestabilne radnje sila tako i radi elementarnih nepogoda, što ga već nekoliko godina za-  
stopce stisavaja. Promet je gotovo ništavan, a industrija u većem stihu još nije odobrala Samobor za svoje tlo.

Novac, što ulazi u mjesto, jest ponajviše od stranaca, koji ovdje najviše 2—3 mjeseca borave, pa od onih lokalnih se-  
pčana, što ga pohodjaju nedjeljnim vikovi-  
vima. Ali i ovaj promet sa strancima nije se u Samoboru mogao još ozbilno razviti, tako bi se to osobinom na naše prirodne izdane moglo opravdano tražiti. Jedno je krivo što naši ljudi vole još uvijek u strani svijet, negoli na domaće jednako tjepe, a možda i ljepše rođene građane, a drugo je krivo i naš konzervativizam i drugo prilično, da nijesmo mogli još sve učiniti, što je potrebno za kon-  
fort stranaca.

Jedna moderna i higijenska uredba — vodovod — došla čemo možda tek ipak do-  
skora, hvata potpuni zem. vodu.

Naš mnogi čovjek ne nalazi u Samo-  
boru pravo zdravlje, od koje bi mogao imati  
svoje obitelji. Teško prilično sp-  
roja ga sa uvlačajnog tla i poljopriv-  
e-  
daj

ili bliži svijet. Brojke najbolje osvjetljaju prilike jednoga mjesta i njegov procvat. A žalibože te su brojke po Samobor tako ozbiljan memento, da se valja u njih zamisliti. Statistika pučanstva u Samoboru već nekoliko decenija uporedo pokazuje znatan brojevni pad, a sve je to naravno samo neminovna posljedica svih onih prilika, što smo ih netom spomenuli.

Čekalo se spasa od električne centrale u Rakitju, i s tim u svezi elektrizovanja željeznice, koja bi promet stranaca i izletnika snažnije navratila u Samobor; a sve se u posljednji momenat sunovratilo u vođu. Priča se već dugo o vadjenju ruda u susjednim Rudama, gdje bi ne znamo koliko činovnika i obitelji u Samoboru nastavalo, ali od ovih ružičnih nada nije ipak došlo dalje. Prije više godina obećavala se nekakva tvornica sadre, a ostalo je zapravo kod jedne primitivne daščare kraj kolodvora.

No čemu da duljimo. Prilike su da nas i ozbiljne i teške. I zato moramo gledati, gdje nam se i bolji i marljiviji obrtnici sele iz Samobora, i traže privrede u Americi. Ove godine već ih je pošao neki broj, a još uvijek se čuje, da se novi spremaju za njima. I neke naše domaće djevojke zakanile su se otisnuti u svijet, i tražiti zarade i kruha u Americi.

Na mnoga mjesta utječu samo teške izvanje prilike; na Samobor i vanjske općene i lokalne — domaće prilike. Jedne i druge ovaj su čas vrlo nepovoljne. A to je za nas dvostruka nevolja.

## LJUDEVIT ŠMIDHEN.

K otkriću njegove spomen-ploče.

(Nastavak).<sup>o</sup>

Pod konac g. 1882. potaknuo je Šmidhen u opć. zastupstvu pitanje regulacije Gradne, koje je bilo od velike važnosti ne samo za Samobor nego i za susjednu općinu Podvrh jer je Gradna ne imajući uređena torišta pravila ogromne štete ne samo u mjestu nego i u čitavome samoborskom polju. Za Samobor bilo je najvažnije pitanje regulacija potasa od ispod glavnoga trga pa do kraja današnjega Novoga trga. Na mjestu, gdje je danas Novi trg tekla je Gradna ne samo svojim običnim koritom, nego i velikim rukavom koji se je potakivao sve do kuća. U sredini toga prostora bio je staložen blanjak poput otoka. I korito i rukav bili su narogloji i zamuljeni, te je dostajao malo veći vodostaj, da je iz rukava voda poplavila i zamuljila vrtove i polja između Gradne i Lednjice ulice (danas Gajeva.)

Regulacijom ovoga potasa imalo se je činiti na put nar popravama a ostali toga,

dobio bi se bio prostor zgodan za sajmište koje je svakako valjalo maknuti sa novo uređenoga i poljepšanoga glavnoga trga.

Ovo se megjutim pitanje nije moglo riješiti sada zbog pomanjkanja sredstava, nego je bilo raspravljeno tek naredne godine 1883 u savezu sa cjelokupnom regulacijom Gradne. Kod sjednice, u kojoj se je pretresala ova po Samobor i Podvrh vrlo važna radnja, bio je opet nazočan vel. župan Iv. Vardian, koji je — čini se — veoma cijenio Šmidhenov rad, te tom zgodom u svome govoru izrazio nadu, da će Šmidhen i ovu regulaciju izvesti onako brzo i valjano kao što je i mnoge druge radnje „na korist i poljepšanje trgovišta Samobora jur čudnovatim i hvalevrijednim načinom uredio“.

Čim su sredstva bila osigurana dao se je Šmidhen na posao, produbio je i proširio korito Gradne i učvrstio lijevu obalu jakim zidom od betona, koji još i danas stoji, dok je desna obala bila samo provizorno zaštićena nasipom, koji je megjutim takogjer još do danas ostao. Rukav Gradne bio je odgječen i zatrpan, kanal sa trga produljen do Stigličeva mlina, dobiveni prostor poravnan, i tako stvoren Novi trg, koji je kroz dva decenija služio kao sajmište za blago.

Istodobno s tim radnjama uredio je, Šmidhen i Janindol posjekavši tamo murve koje je zasadio za svoga prvoga načelnikovanja, i zasadiвши na njihovo mjesto raznu crnogoricu i urešno grmlje i drveće. Po cijelomu Janindolu izvedeni su putovi i uređena šetališta.

Ovdje ondje razmještene su ronđele zasagjene cvijećem. Na zgodnim mjestima postavljene su klupe i stolovi, ukratko — stvoren je goraki park, kakovim se ne mogu podčiti ni mjesta veća od Samobora. U Vrbini ispod perivoja uredio je Šmidhen dva vrela, od kojih jedno i sad nosi njegovo ime.

Osim Janindola zasadjena je iste godine crnogoricom i Vrbina, pa djelomice Stražnik i Brezina, sa koje je dao odstraniti već napola trulo kestenje. U to su vrijeme zasagjeni i mnogi drvoredi po samoborskim ulicama i cestama, te orasi uz Gradnu, dok su murve, zasagjene za prvog Šmidhenovog načelnikovanja, većim dijelom odstranjene.

God 1884. izveo je Šmidhen jednu svoju davnu osnovu, dao je naime porušiti stare drvene općinske mehanice, koje su se steralo uz obalu Gradne od Matijevićeva kuće pa do kuće Iv. Budija. Te su mehanice bile — tako već spomenusmo — leglo nepošiva smrada i nečistit, te je njihovim odstranjenjem učinjeno mnogo za stanaciju Samobora.

Glavno leglo smrada — tlaonica — ostala je na tome mjestu ipak još do g. 1888., premda se je Šmidhen već 1883. pobrinuo za noćte i za mjesto nove tlaonice te više puta u opć. sjednicama naglasio neophodnu nuždu da se ona sagradi. Nedo-  
statak sredstava nije mu dao provesti ovu osnovu; ona je provedena tekam podlije njegova odstup.

Iste godine izveo je Šmidhen i vodo-  
vod sa vrela Popovića do Jurčičeve kuće

(sada kuća gdje. A. pl. Sulyok), i dao načiniti pomične klupe za prodaju živeža na trgu. Početkom g. 1885. preuzeti su njegovim nastojanjem opć. gajevi, do tada izdavani u zakup i zanemarivani, opet u opć. upravu. God. 1886. izveden bje konačno rigol i trotoir u Rambergovoj ulici.

(Sljedi.)

Fran Hrčić.

\*) Vidi št. od 10. 24. i 31. kolovoza, 7. 14. rujna.

Ispravil U br. 36. navedeno je, da se je otac druge Smidhenove žene zvao Juraj, dok se je uistinu zvao Franjo, te je bio posjednik u Zagorju. Juraj je bio njezin stric.

## Vozne tarife na samoborskoj željeznici.\*

Velec. gosp. uredniče!

Molim Vas da u općem interesu izvolite uvrstiti ove retke u Vaš cijenjeni list kao dokaz, kako je samoborska željeznica svoj cjenik udesila na štetu trgovišta Samobora, a i na svoju štetu.

Za ishodište ocjene cjenika samoborske željeznice uzet ću pojasni cjenik normalnotračnih željeznica i to cijene za III. vozni razred.

Pojasni cjenik za normalnotračne željeznice ustanovljen je sa 50 filira za 21 km ili sa 2 $\frac{1}{2}$  filira za svaki km.

Samoborska željeznica ubire za vožnju od Zagreba do Podsusjeda 28 filira. Pruga iznosi 9 km, ubire dakle u ime vozarine okruglo 3 filira za km, dakle po km  $\frac{1}{2}$  fil. više nego normalnotračna željeznica.

Vožnja iz Zagreba u Samobor stoji za 18 km 90 filira, odbije li se od te cijene ona za vožnju od Zagreba do Podsusjeda 9 km sa 28 fil., to stoji vožnja od Podsusjeda do Samobora za 9 km 62 filira ili okruglo 7 filira za svaki km, dakle gotovo tri puta toliko, koliko stoji vožnja po km na normalnotračnoj željeznici.

Tu valja još uvažiti uložene glavnice i troškove održavanja željeznica.

Gradnja normalnotračne željeznice stoji prosječno po km 60 do 80000 K., dok gradnja uskotračnih željeznica bez ikakvih terenskih poteškoća, kao samoborska željeznica ne stoji niti  $\frac{1}{3}$  te svote po km a u istom razmjeru stoje i troškovi održavanja željezničke pruge.

Tomu dosljedno morala bi samoborska uskotračna željeznica, koja ubire gotovo trostruke vozne pristojbe normalnotračnih željeznica, iskazati najveći rentabilitet od svih željeznica u Austro-ugarskoj monarhiji. No ona postizava baš protivne rezultate to jest sa svakim povišenjem voznih cijena porasao je i godišnji deficit, kako to jasno iskazuju bilance tog poduzeća.

Svuda se po svijetu snižuju vozne cijene za lokalni promet do minimuma. Time se povećava promet, prometno sredstvo popularizira i na takav način osigurava rentabilitet. Kod samoborske željeznice radi se protivno, a time se odbija putujuća publika i polučuje svake godine veći deficit.

Uprava Samoborske željeznice spomenut će da mora radi konkurencije sa južnom željeznicom vozne cijene tako udešavati, da samoborci plaćaju za istu prugu od Podsusjeda do Samobora 2 $\frac{1}{4}$  puta toliko koliko se za iste duljine prugu od Zagreba do Podsusjeda plaća.

Taj navod ne stoji, jer je ta željeznica gradjena jedino za spoj Samobora sa Zagrebom a nipošto za spoj Podsusjeda sa Zagrebom, jer Podsusjed imade snormalnom željeznicom dovoljno sveze sa Zagrebom. Kad bi koncesionar bio zatražio koncesiju za paralelnu željeznicu od Zagreba do Podsusjeda kao konkurenciju južnoj željeznici, on ne bi te koncesije dobio, jer država tek u najrjedim slučajevima dopušta gradnju paralelnih željeznica. — Uostalom i vozna cijena od Podsusjeda do Zagreba t. j. 3 fil.

\*) Donosimo ovaj članak, a naravno da damo riječ i upravi Samoborske željeznice ako to ova ushitje, jer držimo da stvarna diskusija može biti samo u interesu same stvari. Ur.

po kilometru za uskotračnu željeznicu veoma je nepovoljna, jer je za pol filira veća od one na normalnotračnim željeznicama.

Dospijem li osvijetlit ću u budućem članku razloge dosadašnjem neuspjehu Samoborske željeznice, te navesti sredstva za sanaciju samog poduzeća.

V. Pramberger.

## Domće vijesti.

Sjednica trg. zastupstva ima se sazvati iduće sedmice. Na dnevni red će se staviti: popravak mosne vage i promjena cjenika za vaganje. Za popravak vage prispjele su dvije ponude graditelja vaga iz Zagreba: Knausa i Žukine. Cjenik se mora da promijeni jer je zastario (potječe naime još iz godine 1894) te ne odgovara današnjim prilikama. Dalje se imadu stvoriti zaključci o omedjašivanju trg. šuma, kako to propisuje najnovija naredba zem. vlade, te o gradnji kućice za vašarsko povjerenstvo, koja je već u principu zaključena. Sada će biti predočen zastupstvu troškovnik i nacrt te kućice, koje je izradio tehnički izvjestitelj. Ima se izabrati još primalja te pripočeti više rješenja stiglih na prijašnje zaključke.

O roštaj s kot. pristavom. Kako je poznato, premješten je kot. pristav gosp. Dragan Albrecht u Novi, gdje mu je povjeren uprava tamošnje ispostave pograničnog redarstvenog satništva. Tom prilikom priredili su mu njegovi prijatelji u srijedu uveče oproštajnu večer u gostionici Ivica Budija, kod koje se manifestirala iskrena ljubav i poštovanje, što ga je on s potpunim pravom uživao nesamo medju svojim znancima, nego i u svim krugovima, s kojima je dolazio u dodir.

Gosp. Albrecht ostavlja u Samoboru glas savjesnog upravnog činovnika, te vrijedna i simpatična čovjeka i prijatelja. Što se nas napose tiče, moramo istaći, da je g. Albrecht vrlo često suradjivao u našem listu i s najvećom nam pripravnosti bio na pomoći. Želimo mu od srca najbolje na novom službovnom mjestu te svaki napredak u daljoj njegovoj karijeri.

— Novi kot. pristav g. dr. Dragutin Alković prispio je i preuzeo uredovanje.

Završni opć. računi za god. 1911. Radi pregleda završnog računa za god. 1911. koji još nijesu pregledani, određena je bila po trg. poglavarstvu sjednica računarskog odbora za dan 17. rujna 1913. u 9 sati prije podne. Na nju su pozvani članovi računarskoga odbora gg. Gjuro Franceković, Fran Hrčić, Franjo Ostaković, Mijo Noršić, Ante Razum i Franjo Reizer ml.

† Milutin Novaković, blagajnik općine Podvrh u Samoboru, umro je ovdje u četvrtak u noći nakon duge i teške bolesti u 32 godini života. Pokojnik je bio vješt i marljiv opć. činovnik, koji je uza sav aspor što ga je imao sa blagajničkim agendama opsežne općine podvrške, ipak savjesno i točno izvršavao svoje zvaničke poslove. Ostavlja udovicu Faniku rođenu Pajnić i dvoje neopskrbljene sitne djece. — Sprovod pokojnikov, komu je neumitna sućica prekinula prerano nit života, bio je jučer prije podne uz saučesće općinstva i činovništva. — Bila mu laka zemlja!

† Franjo Lamot Ugasnu tiho jedan mladi, nadobudni život. Franjo Lamot gimnazijski profesor u Dervintu u Bosni umrije u petak ujutro u kući očinskoj u 28 godini života. Iza kratka bolovanja podležte patnjama jedan život, koji je još puno mogao dati svomu narodu u službi nastavničkoj, kojoj se posvetio svom ambicijom svoje duše. Učio je marljivo slavistiku, smirio ispite i pregnutljivo vršio već više godina učiteljsku službu. Netom mu stize dekret, da je unaprijedjen za profesora, i nadje ga u krevetu iz kojega ne ustade više. Sprovod mladoga pokojnika čija prerana smrt izazva puno iskrene saćuti, bić će danas poslije podne u 1/2 4 sata. — Pokoj mu vječni!

Zdravstveno-redarstvo pregledavanje krčama i gostiona. Kr županijska

oblast u Zagrebu izdala je odredbu o zdravstveno-redarstvenoj pregledbi krčama, gostionica, pekarna, mesara, kavana i t. d.

Redarstveni i liječničko zdravstveni nadzor nad tim i sličnim institucijama pripada općinskim poglavarstvima, a dužnosti nadziranja ovog postupka pripada u dužnost kot. oblastima. Vanjske općine imadu ovu vršiti prigodom drugog svog uredovanja, a ne zasebno. Izuzetak čine samo slučajevi hitni i važni, ali i tada valja putovanja spajati i glede drugih upravnih poslova.

Kot. su oblasti pozvane, da upute opć. poglavarstva na točno i savjesno vršenje ovih dužnosti.

Gradnja vodovoda. Kako je rok za prijavu zakupa radnja određen do 25. o. mj., to bi se zemljoradnjama za vodovod imalo započeti početkom listopada.

Zimski vozni red. Uprava Samoborske željeznice šalje nam novi vozni red, koji staje na snagu s 1. listopada. Dosadašnji vlakovi, kojih je doista ovog ljeta bilo napretek, reduciraju se na 4 vlaka iz Zagreba i 4 iz Samobora.

Novi vozni red jest ovaj:  
Odlazak iz Samobora u 6 i 9 $\frac{10}{10}$  prije podne, 1 $\frac{10}{10}$  poslije podne i 7 $\frac{20}{20}$  uveče.  
Odlazak iz Zagreba u 7 $\frac{25}{25}$  11 $\frac{25}{25}$  prije podne, 2 $\frac{20}{20}$  poslije podne i 7 $\frac{20}{20}$  uveče.

Osim večernjeg vlaka svi vlakovi polaze do kolodvorske ceste, te polaze odanle.

Užasna oluja u samoborskom kotaru. U petak oko 1/2 7 sati na večer nadvili se u tili čas gusti tamni oblaci nad Samoborom. Orkanska lomljava začula se izdaleka i približavala se sve jače. Sljedio je bijesak za bljeskom, neprestano bez prekida. Ni najstariji ljudi ne spomajahu se ovakog bijeskanja. Orkan je potrgao mnogo drveća, a Gradna je izašla iz korita i poplavila prirodu. Nevrijeme trajalo je nešto preko pol sata i nanjelo u okolici užasnu štetu. Tako su posvema uništeni vinogradi u Cerju, Končići, Molvicama, Budimu, Kladju, Kalmovici (Srebrnjaku) i Sv. Nedjelji. Kod župnoga dvora u Sv. Martinu iščupao je vjetar 72-godišnji prekrasni bor, te ošteti voćke i gospodarske zgrade. Kod župnoga stana u Sv. Nedjelji porušio je vjetar dva sjenika. U Rudama i Braslovju orkan je također pustošio nemilice. Šteta je silna u cijelom kotaru, pa narod s očajem i zebnjom u duši gleda na uništenu svoju muku i trud.

Razredjenje teždabene vrste. Javili smo da su protiv razredjenja zemljišta prema teždabenoj grani prigovor stavili jedino općina Samobor, te u svem 3 posjednika u Samoboru.

Uslijed ovih prigovora izašlo je u četvrtak na dotična zemljišta povjerenstvo, koje je sastojalo od kr. financijskog tajnika M. Häuslera, opć. bilježnika Tržinskoga, te zast. Hercega i Razuma. Povjerenstvo je ispitalo prigovore utočitelja, te je rezultat bio taj, da će biti pretežni dio čestica dotičnih posjeda snižen u niži razred, jer su se dokazali prigovori utočitelja opravdanima.

Protiv razredjenja stavio je prigovor još i g. Levičar, ali je otpučen radi zakašnjenja, budući da je rok za opotrage bio određen od 16. ožujka do 14. travnja.

Ispražnjeno mjesto primalje. Dalje je zamolila za podijeljenje ispražnjenog mjesta primalja Danica Stehna iz Zagreba, a dosadašnja primalja Katica Perot-Orbanović, koja je već drugdje mjesto dobila, želi ponovo steći ovo u Samoboru, te je i ona podnijela molbu.

Naručba opć. pijeska. V. Kopaa iz Kostanjevice naručio je iz opć. pješčanika 15 kilometara pijeska.

Molba za odstup općinskog zemljišta. Gjuro i Franjo Herceg u Samoboru zamolili su za odstup opć. zemljišta u površini od 100 četvr. hv. koji se nalazi više njihova posjeda u Gornjem kraju, kuće broj 14 i 16. Mole da im se naznače uvjeti, uz koje bi im općina odstupila taj dio zemljišta. Molba dolazi pred sjednicu trg. zastupstva.

Redarstvena vijest. Primamo Bivši opć. pisar Mijat Lončarević, bić je bio kako je poznato povučen u kasnenu tetragu radi pro-



Svaki Hrvat rabi samo  
**Alabaster pastu**

i vodu,

koje su najbolja sredstva za njegu zubi, a prodavaju se u korist „Hrvatskih škola“.

Za dobiti u Samoboru u  
Ljekarni g. Mirka Kleščića.

**Krava, junica, telička**

simentalske, pasmine prodavaju se u  
Samoboru Toplička cesta br. 5.

**Stan** od 2 sobe, kuhinje i nuzgre-  
dnih prostorija iznajmljuje se  
odmah, Starogradska ulica broj 13.

Rendez-vous Samoboraca u  
Zagrebu.

Svratište

**„k, bobačkom rogu“**

Novo i krasno uređene sobe s električnom  
rasvjetom. Elegančna restauracija. Izvršna  
kuhinja, dobro vino i pivo.  
Brza i točna posluga. — Cijene umjerene.

M. Pilić, svratištar.

Sl. općinstva trga Samobori i okoline  
preporučujem svoj veliki izbor  
**ogrlica i košulja**

za muške, kišobrane, kao i upravo pripjele lijepe  
zimke

**štolove i barhende**

za ženske haljine.

**L. ROSENBERGER**

trgovina manufakturne robe

SAMOBOR, glavni trg.

**Stan** sastoji se iz 4 soba i nuzprostorija  
eventualno cijela kuća za iznajmiti  
mjesečno ili godišnje. Upitati kod g. ravna-  
teija A. Rumenića.

Sredstvo protiv zatvorenja,  
tustilu i ulozima

**STERNOV**

moravsko gorko vrelo, blago i  
sigurno djelujuće sredstvo, te prema  
isporedjujućoj analizi najbolja  
gorka voda. 12

**MILIJONI**

upotrebljuju za

**Kaselj**

promuklost, sluzavost,  
katar, grčeviti kašalj  
i hripavac

**Kaiserovy  
Prsní Karamelly**

na tri amerike

6050 svjedodžbi od liječnika  
i privata. potvrđuju  
sigurni uspjeh.

Omot 20 i 40 fil., svečani 60 f.

Dobiti se kod  
**MIRKA KLEŠČIĆA**  
Ljekarnika u Samoboru.

**Listovni papiri i omoti sa slikama Samobora**

Veliki izbor samoborskih razglednica

Album sa 10 samoborskih slika,  
čestitke, ruže, djeca, ljubavne karte itd. Uspomene  
na Samobor. Veliki izbor

**krasnih slikovnica**

knjižica za bojanje za djecu, krasnih spo-  
menara, tiskarnica, molitvenika, raznovrsnih  
koledara, pišaćeg i risaćeg materijala, torba, pernica  
kloset papira omot po 20, 30 i 40 fil Raznih nožića.

**Svilenog papira za ruže.**

Pestica. Svakovranog lišća. Cigaretnih tuljića.

Papira za police u svim bojama i vrstama.

Preporučuje najjeftinije

Tiskara i papirnica S. Šeka.

4 fillra



4 fillra

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

**„GOLUB“**

Jedini hrvatski proizvod.

Zdravlju neškodljiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 4 fillra.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

U ZAGREBU.

4 fillra



4 fillra

**SAMOBORSKA ŠTEDIONICA**

utemeljena god. 1873.

Dionička glavica  
i vlastite zaklade  
K 848.148.—

TRG LEOP. SALVATORA BR. 8.  
VLASTITA KUĆA.

Štedni uložni računom  
g. 1912.  
K 1.533.371-33

Podijeljuje zajmove na  
mjenice, na hipoteke i  
na vrijednosne papire.

Prima i ukamačuje uložke  
na knjižice i na tekući  
račun.

Unovčuje čekove i doz-  
nake na domaće i ino-  
zemna mjesta.

Mijenja inozemni novac uz najpovoljnije tečajeve.